

张景胤(左)与日本队比赛中扣球。

本报记者 王宪民摄



时隔17年再闯决赛

# 中国男排剑指冠军

本报记者 周圆

9月25日晚，在临平体育中心体育馆的看台上出现了多面五星红旗，《歌唱祖国》的歌声响彻场馆。中国男排在现场观众的加油声中火力全开，25比15、25比20、25比21直落三局击败日本队，时隔17年再度闯入亚运会决赛。

此役，中国队首发阵容为主攻张景胤、俞元泰，二传于垚辰，接应江川，副攻李咏臻、彭世坤，自由人曲宗帅。从首局开始，中国队就通过发球冲击对方的一传，日本队多次拼发球出现失误，中国队进攻频频得分先胜一局。第二局，中国队继续在发球上给对手施加压力，日本队进攻很难找到节奏，中

国队再赢一局。第三局，日本队通过顽强的防守与中国队展开相持，中局阶段中国队通过连续拦网以18比14确立领先优势。随着彭世坤的扣球得分帮助球队锁定胜局，中国队以大比分3比0击败对手闯入决赛。这也是中国男排自2006年多哈亚运会后时隔17年再度挺进亚运会决赛。

为了备战巴黎奥运资格赛，本届亚运会日本选择二队参赛，但这支队伍实力并不弱。在今年世界男排联赛前，中国队曾经与之打过4次比赛，只以3比2险胜一场，不过当时中国队阵容中缺少主力二传于垚辰。本场比赛于垚辰很好地发挥了组织核心的作用，在场上不断地飞奔救球，得分之后一次次振臂高呼。“这是我亚运会发挥最好的一场比赛。”

作为二传不能进攻，主要就是组织进攻，所以士气掉下来的时候要喊起来，通过防守调动大家的气势。我希望通过这样的方式告诉队友，在场上我也是非常拼的，要带动大家一起去做。”

本场比赛主攻张景胤接了全队最多的一传——16次，也拿下了全场最高的20分。张景胤能够坚持下来，他感谢大家的帮助。“赛前吴导告诉我，对方可能会针对我进行一些技战术布置，我们赛前进行了转位的针对性训练。队友也给我鼓励和包容，比如曲宗帅和俞元泰帮助我接一传。”

最近几个赛季，中国男排多名球员都在日本联赛打球，包括这场比赛首发出场的江川、彭世坤、于垚辰等。“大家对日本队的打法、技

战术风格和队员比较了解，加上我们今天进行了非常充分的准备，每个人表现都很好，打得也很耐心。”队长江川表示。

能够3比0击败日本队，中国男排将帅都谈到了赛前的充分准备。主教练吴胜告诉记者，25日上午，队伍针对半决赛进行了模拟训练，认真分析每一个位置。“我们针对对手的所有特点进行准备，队员们在场上比较清楚地执行。从技战术来说，今天我们的发球很成功，一传也顶住了对手发球的冲击，副攻能够发挥出技战术。”

26日的决赛，中国男排将挑战全主力出战的亚洲劲旅伊朗男排，吴胜表示，中国男排将尽最大努力去争取冠军。

(杭州9月25日电)

## 郭清在历练中成长

本报记者 黄心豪

一边是东京奥运会冠军、目前奥运积分排名第一的泰国名将巴巴·翁巴达那吉，另一边是世锦赛亚军、亚锦赛冠军“00后”新星郭清，杭州亚运会跆拳道女子49公斤级决赛，针尖对麦芒的巅峰对决，就此上演。

9月25日下午，当记者来到临安体育文化会展中心体育馆，媒体工作间大量的泰国记者都期待见证翁巴达那吉的夺冠时刻。而郭清在决赛场上则受到了现场观众的热烈支持。

两人实力在伯仲之间。首局翁巴达那吉以7比6拿下，郭清则在第二局以2比1扳回一局，第三局由于受到翁巴达那吉电子护具故障影响，郭清在6比0领先的情况下未能及时调整心态，最终遗憾地以9比12告负，获得亚军。翁巴达那吉在最近三个月获得了罗马大奖赛、成都大运会和杭州亚运会的冠军，状态相当出色。

赛后，第一次参加亚运会的郭清伤心地哭了。赛前她曾表示要把既紧张又兴奋的心情转化为训练动力，好好备战比赛，争取登上最高领奖台。虽然未能圆冠军梦，但目前奥运积分排名第7、亚洲排名第2的郭清还年轻，她已经把目标瞄准了明年的巴黎奥运会。

(杭州9月25日电)



郭清(右)与翁巴达那吉在比赛中。

新华社记者 江文耀摄

本报记者 黄心豪  
苏畅

8比77，一看以为是篮球比分，非也！这是杭州亚运会跆拳道竞技混合团体赛，也是该项目第一次成为亚运会正式比赛项目。中国跆拳道竞技混合团体队面对劲旅韩国队，在落后的情况下勇于拼搏，最终获得这枚集体类跆拳道项目的金牌。

按照规定每支参赛队由2名女子运动员和2名男子运动员组成，2名女运动员的总体重不得超过135公斤，2名男运动员的总体重不得超过160公斤。比赛共进行三局，第一局4分钟，第二局和第三局都是3分钟，局间休息1分钟，三局累计得分最高的队伍获胜。若三局之后两队分数持平，将以团体对抗赛的形式进行黄金加时赛，最先获得4分的队伍获胜。

该项目在东京奥运会上为表演项目，当时中国跆拳道队就在此项目中夺冠。此番首度亮相亚运会，中国派出了相对年轻的阵容，由宋兆祥、崔阳、周泽琪和宋洁组成团队出战，目标也是冲击冠军。本次亚运会中韩两队在团体实力上高出其他队一筹，顺利在决赛碰面。中国队在第一局表现不佳，以21比30落后，随后两局中国队及时调整，越战越勇，最终逆转取胜。

赛后宋兆祥表示，能在亚运会上夺冠非常高兴，同时也借助亚运会让这个项目得到推广。他认为这个项目和赛制经过多年验证，比较合理，希望能早日成为奥运会的正式比赛项目。周泽琪表示，跆拳道团体世锦赛设有混合团体赛，跟这个赛制一样。“决赛中开局我们就落后，但这就是团队的魅力，我们没有放弃，最终坚持下来，拿下胜利，感谢我的队友们。”周泽琪还有个人赛，这枚团体金牌将激励她打好接下来的比赛。

宋洁说：“首次在亚运会上夺得团体金牌非常有意义，项目尤其考验团队协作能力，希望能在中国各项比赛中推广。”

(杭州9月25日电)

# 中国跆拳道竞技混合团体踏上新征程

## 家人观战 吴易昺感动落泪

本报记者 周圆

9月25日，杭州亚运会网球项目在杭州奥体中心网球中心迎来第二个比赛日。来自杭州的吴易昺在1号露天球场迎来单打首秀，以7比5、6比1击败印尼选手贾斯廷·巴尔基，闯过第二轮。从首个比赛日的男双比赛开始，一到吴易昺的比赛，就会有家人和球迷来支持他，让他充分体会了主场作战的幸福。

前一日，当吴易昺与张之臻顺利赢得男双比赛后，吴易昺突然走到身后的看台前，流着泪一把抱住了一名身着粉色T恤的男子，男子连忙帮他擦去脸上的泪水。“我父亲已经很久没在现场看我打比赛了，他平时在外地工作，两三年没见面，我很激动，没能控制住情绪。”吴易昺在赛后解释道。25日的单打比赛现场，一句句“阿昺加油！”的呐喊，同样让吴易昺感动。“我的外公、外婆在看台上，外公喊得特别响。从我七八岁之后，他们就没有来现场看我比赛了，真的很感动。”吴易昺说。

现场还有很多吴易昺的球迷身着“昺肩同行”的文化衫为他加油、打气。

吴易昺心怀感激，“观众说的每句话我都记在心里。”对看台上的小球迷，吴易昺也送出寄语：“希望小朋友们能保持自己的热爱。我和队友在赛场的表现能让他们了解、尝试、进而爱上这项运动，也许若干年后我就打不过他们了。”

能够参加亚运会，吴易昺觉得很有自豪感，也是体验感十足，证件上挂着十几个徽章。“人缘好才能收到这些。”吴易昺笑言，他特别喜欢这样的文化交流。“运动员村里能做很多事情，我们有一个专门换徽章的社区。”

来到杭州亚运会，吴易昺和其他项目运动员积极互动，羽毛球混双世界冠军黄雅琼24日到现场观看他的比赛，“黄雅琼来现场观看我的比赛了，你们没发现吗？”吴易昺兴奋地说。

(杭州9月25日电)

## 为国征战 郑钦文豪情满怀

本报记者 周圆



本报记者 王宪民摄

“郑钦文，加油！”听着全场的加油声，郑钦文非常开心和激动，最终，这位赛会1号种子在杭州亚运会网球比赛女子单打第二轮以两个6比0横扫蒙古国选手玛拉勒高·乔格绍木扎夫。

目前世界排名23的郑钦文是本届亚运会女单头号种子，因为首轮轮空，9月25日迎来亚运首秀，她一身红衣出现在“小莲花”中心球场。由于双方实力差距较大，郑钦文仅用59分钟就轻松拿下首场胜利。比赛中，当打出漂亮的得分时，郑钦文会抬起双手，示意全场观众欢呼起来，“家乡人民很热情，我很享受。”

第一场比赛没有遭遇太多挑战，郑钦文表示：“对手和我实力差距蛮大的，比赛中想着多去上网，做不一样的

尝试，虽然可能会输掉几分，这都是没问题的。”

出生于2002年的郑钦文是中国体育新生代女子运动员代表之一。在不久前结束的美国网球公开赛中，郑钦文晋级八强，创下个人大满贯单打最佳战绩。本次亚运会她参加女单和女双两个项目的比赛，25日当天一天双赛，女单比赛结束后仅休息了3个小时，就和朱琳一起出战女双的比赛，在与7号种子日本组合小堀桃子/清水绘乃经历了109分钟鏖战后，两人以6比7、3比6告负，止步首轮。“在这块场地需要很多来回球，这就需要足够的力量，对体能是考验。”连续作战，体能是郑钦文和朱琳遇到的最大挑战。

亚运会之旅对郑钦文来说是全新的体验。9月19日，她参加了浙江省衢州市亚运会火炬传递活动，很兴奋。第一次身穿国家队战袍出战亚运会让郑钦文感到为国而战的荣誉和自豪。

作为赛会头号种子，郑钦文被看作是夺冠热门。“比赛要一轮轮打，虽然我也期待在本土夺得金牌，但我不希望过多去想结果，关注当前就好，过程更重要。”郑钦文表示。

(杭州9月25日电)



新华社记者 孟晨光摄